### 郑事



爆炸现场,面包店和相邻店铺已经面目全非

## 农业路一面包店非法充气,燃气罐爆炸波及7层居民楼

# 上门灌装液化气,敲响安全警钟

警方: 要对非法充气者讲行严查

昨日下午,在农业路洲海路交叉口北侧,一非法灌装液化气的充气工在给面包房"零售"气时,突然发生爆炸,把相邻的烩面馆墙体炸开,两个店铺被烧得不成样子,而且大火从饭店后侧喷出,由相邻的高层住宅1楼烧到7楼。爆炸中充气工和面包房一员工受伤。郑州晚报首席记者徐富盈文/图



#### 一声巨响, 玻璃门都炸飞了

昨日14时40分许,在农业路与洲海路交叉口北100米的晶华城小区东门前,路西侧的乐芝源面包房门口停着一辆车号为豫A8FE16的长安面包车,车内放置着大大小小的燃气罐。32岁的小老板李世民下车提了一个大罐进入面包房内,和面包房主人交谈几句后,开始把大罐内的气倒进面包房的小气罐内。李的妻子谷海霞在车内等着,准备充完这一家的气后,再到其他饭店去。

14时55分许,从面包房内传出一声巨响,"这声响太吓人了,对面面包房和相邻的烩面馆大门都被爆炸气浪炸得飞了出来,面包房的玻璃门飞到人行道上,屋内浓烟滚滚。几秒钟后,充气的那个30多岁的男子大叫着冲了出来,面包房老板和烩面馆内的人也都跑了出来。"路东侧商店老板韩先生向记者介绍当时的情况。



消防队员正在对起火居民楼进行扑救

#### 私充液化气罐,爆炸殃及邻家

15 时 10 分,记者在现场看到周围已拉起警戒线,消防队员正在对起火店铺和饭店西侧晶华城小区内的居民楼进行扑救。

面包房老板正在接受桐柏路派出所民警的询问,他说自己店内没有燃气管道,用气就是靠

送气工带来大气罐充到店里的 小罐内。"当时我在忙,充气工就 用小磅秤,一边充气一边称量, 没想到突然就爆炸起火了。"

南邻的鼎味轩烩面馆是第一家被殃及的"池鱼"。饭店老板周女士抱着孩子,满脸的惊

悸:"当时没有人来吃饭,我就在屋里和面,家里人在整理屋子。 突然北邻面包房里一声爆炸,我 耳朵嗡嗡响,抬头看到我家的北墙没有了,能直接看见面包房里 的情况,一见起了大火,我和家 人急忙跑出来。"周女士说。

#### 相邻高层起火,1楼烧到7楼

据了解,该饭店是晶华城朝街的门面房,爆炸起火后,邻居们纷纷拿着灭火器跑来灭火。据分析,大火是因为燃气罐内流出来的液化气流到屋里后才越来越大。

小区居民介绍:当时大火从1楼前窗和后窗蹿出10多米高。前窗是大街,没造成太大危害,后窗是晶华城小区的26号楼。当时后窗的大火直接喷出来,顺着26号楼的1楼住户向上烧到7楼,其中5个窗外空调主机被烧毁,8楼和9楼的墙体也被烧黑。

15 时 30 分,记者赶到

面包房后侧时,消防队员还在对该楼的1至7楼的1至7楼内行灭火。"1到4楼屋内内被烧得不成样子。大其是3楼,屋内地战烧得不成样子。因为有火大,我们就把房门给在下水。"现场百花小人室救火。"现场与不小的说,"损失不心的就是这种情况。"

晶华城小区物业公司郝 经理介绍,事发后他们最早 赶到现场,把起火房内的电 闸关闭,一方面组织疏散楼 上住户,一方面组织人员扑 救大火。

#### 警方:严查违规送气

昨日16时20分,记者 赶到郑州市第一人民医院 烧伤科,李世民正在急救室 内抢救,其妻子谷丽霞介 绍,李的胳膊、头、脸以及身 上多处烧伤。他们是周口 鹿邑县人,在郑州平时给饭 店送液化气。

面包房的店员因为当时离燃气罐有段距离,烧伤程度没有李世民重。谷丽霞说,当时充气时面包房厨房的火还开着,距离太近才发生燃烧爆炸。

桐柏路派出所李警官 表示,在街头随机充气、拉 着气罐沿街批发散装气,是 非常危险的违法行为。去 年春末,桐柏北路与朱屯村口也发生一起类似事故,充气站的气罐爆炸起火,导致相邻超市损失不小。"这次面包房因充气爆炸起火,不仅把邻居饭店给燃着,还把后面的居民楼也烧了,影响远远超出去年那起大火。"

昨日17时30分,物业人员把起火的几家居民集中在一起统计损失情况,中在一起统计损失情况,作起火原因。民警称,不管店内厨房开不开火,都不能在店内充气,他们查结果,对该事故中的责任人进行严罚。

线索提供 宋女士(稿费50元)

市民如发现违规充气站点 可拨打本报热线 96678 举报